MAK 311 ISI TRANSFERI FINAL SINAVI (09/01/2001)

(Notlar acik): Siire: 110 dak.

SORU 1 (25p). 10 mm ¢apinda bakir bir kiire 1s1l islem amagli olarak 6nce bir firinda 75°C sicakliga

kadar 1sitilmakta ve daha sonra firindan aliarak ylizeyine dik yonde hareket eden 23°C sicaklik ve 10

m/s hiz degerlerine sahip atmosfer havasivasitasiyla sicakligr 35°C' ye diisene kadar sogutulmaktadir.

Verilen sartlarda bakir malzeme i¢in k= 399 W/mK, c,= 387 J/kg K ve p= 8933 (kg/m®) olduguna

gore;

a) Kiire icerisindeki sicakligin iniform oldugu varsayimiyla sogutma isleminin siiresini tespit ediniz?
(20p)

b) Uniform sicaklik varsayiminin gegerliligini kamtlaymiz? (5p)

Not: Havann film sicakhigindaki ozellikleri 23 °C' de ve kiire yiizey sicakligindaki ozellikleri 55 °C' de

secilebilir.

SORU 2 (45p). Bir odanin 3 m genisliginde ve 10 m uzunlugundaki atmosfere agik tavani {izerinde

yilizeye paralel olarak hareket eden havanin hiz1 0,7 m/s, sicakligi ise -20°C' dir. Havanin temasta

oldugu yiizey sicakligi sabit ve degeri 0°C olup ylizey boyunca 1s1 transfer analizi yapilmak
istenmektedir. Bu verileri esas alarak;

a) Levha tlizerinde x=0, 2, 4, 6, 8 ve 10 (m) degerleri i¢in yerel tasinim katsayilar1 hesaplayarak bir
grafik {izerinde uygun bir Olgekte gosteriniz (uzakliklar x ekseninde, tasimim katsayilari y
ekseninde) ? (20p)

b) Levha lizerinde x=0, 2, 4, 6, 8§ ve 10 (m) noktalarindaki hidrodinamik ve termal sinir tabaka
kalinliklarin1 hesaplayarak bir grafik tizerinde uygun bir 6lgekte gosteriniz (uzakliklar x ekseninde,
sinir tabaka kalinliklar1 y ekseninde) ? (15p)

¢) Oda igerisindeki havanin sicakligi 20°C, ortalama tasinim katsayis1 5 W/m’K, tavan malzemesinin
kalinligr ve 1s1 iletim katsayisi sirasiyla 0,25m ve 1 W/mK ise, odadan ¢evreye kaybedilen 1s1
enerjisinin degerini tespit ediniz? (10p)
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SORU 3 (30p). Bir kenarmin yiiksekligi 25 mm olan kare kesitli ve ince cidarl bir kanal igerisinden

akmakta olan 2 kg/s debisindeki suyun kanala giris ve ¢ikis sirasiyla 25 °C ve 75 °C olup kanal yiizeyi

100 °C sabit sieklikta muhafaza edilmektedir. Kanal igerisinde tam gelismis akis kosullar1 s6z konusu

olduguna gore,

a) Gerekli kanal uzunlugu degerini tespit ediniz? (20p)

b) Tiim sartlar ayn1 kalmak kosulu ile kare kesitli kanal yerine 40 mm ¢apinda silindirik bir boru
kullaimasi halinde (a) sikkinda bulunan uzunluk degerinin degisip degismeyecegini tartiginiz?

(10p)
Hatirlatma: Kanal yiizeyi ile akiskan arasindaki 1s1 transferi Q=hA(T-T,,) ile hesaplanabilir.
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